Skéra Huden
zadania oppgaver

Zadanie 1 Podpisz elementy rysunku. Uzyj stow: naskérek, skdra wtasciwa,
tkanka podskdrna, naczynia krwiono$ne, mieszek wtosowy, wtos, komorki
nerwowe, komorki ttuszczowe, warstwa rogowa

www.scholaris.pl



Zadanie 2 Potacz zdanie z wtasciwg warstwag skoéry

Tam znajdujg sie naczynia
krwionosne i gruczoty potowe

Sktada sie z
martwych
komorek
naskdrek
overhuden
Pozwala nam
Sktada sie z skéra whasciwa czuc dotyk, ciepto
4 i zimno
komorek leerhuden
ttuszczowych

tkanka podskdrna

underhuden

Jest magazynem
energii
dla organizmu

Tam znajdujg sie
mieszki wiosowe i
wtdkna kolagenowe

Chroni organizm przed
bakteriami i uszkodzeniami

Znajdujg sie tam nerwy i
komorki czuciowe




Zadanie 3 Potgcz stowa polskie i norweskie

.

bergring
blodarer
demper slag
dgde celler
fettceller
felsom
hornlaget
harrgtter
kollagenfibre
laerhuden
overhuden
rynker
sanseceller
skader
svettekjertler
talgkjertler
underhuden

vanntett

\

-

amortyzuje uderzenia
dotyk

gruczoty tojowe
gruczoty potowe
komorki czuciowe
komorki ttuszczowe

martwe komorki

mieszki wtosowe (cebulki)

naczynia krwionosne
naskérek

skora wtasciwa
tkanka podskdrna
uszkodzenia
warstwa rogowa
wtdkna kolagenowe
wodoszczelny
wrazliwa

zmarszczki




Zadanie 4 Wyszukaj polskie stowa -
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amortyzuje
uderzenia

ciepto gruczoty tojowe

zimno

dotyk

magazyn energii martwe komaorki

komorki
ttuszczowe

komorki
czuciowe

gruczoty potowe

naczynia

skdra wtasciwa tkanka podskérna

. . naskorek
krwionosne

mieszki wtosowe

- wtdkna
warstwa rogowa wrazliwa wodoszczelny
kolagenowe

uszkodzenia

zmarszczki



Zadanie 5 Wyszukaj norweskie stowa

X o4 0o<|lxelwxo=2—0c 2
DIFOQO|H <L -|lw X/ - lw o w
JrFwIocZ 40wk wn3 IO
Jlww o —VDINIH-Oox 2T D
QO <> — > 2 - —|WN|ax I
O|Z|la|<|—|2|T|wn>0lw - X wHcc
F Z|<alcun NN Z ook wn O w
N < DO|Z|Icec—wDowuw clIc >
Q> XX awkFoe>Z2 a0/ w420
Dx| U —|2|a|Do|ce—Q-|-|X —|x
Zlwua>SunSic—lwuocecnlSI¥YNO
wAQO - I>wwuw 49| w|w d ol X
Q<< —|—u Q- Z2YcwZkFwwD
DI —|>IT|-|d|www-w- << Z X
T n——<SwOoon~FOoOwIiweoc
x| T/ 2 J 00w —8D>wunouw
w SOk unIoc I un >k X
QOAQN|- W 2|2 Z0|c|xc|2|XHZ
ZIZ2own I Quw o o< Y Iiw S >
DO > - >l nnn I -0 X x

blodarer demper slag dgde celler energilager

bergring

felsom hornlaget harrgtter kollagenfibre

fettceller

overhuden rynker sanseceller skader

laerhuden

talgkjertler underhuden vanntett

svettekjertler



Zadanie 6 Dokoncz zdania

BANK StOW
krwionosne kotdra  tojowe
martwych nattuszczajq  pot potowe  zywych
tuszczowe uderzenia uszkodzeniem wiosowe

1. Skéra dorostego cztowieka moze wazyé ...dwadzieécia... kg.

2. Powierzchnia skéry dorostego jest tak duza, jak .......................

3. Naskérek stadasiez .......ccoeeeueneeee. komorek.

4. Naskorek chroni organizm przed ........ccccceevvvnnnnnes .

5. Skéra wtasciwa lezy .....ccceeeeeeeeeiievninnnns naskorkiem.

6. Skora wtasciwa sktada sie z .......uuvvvvvevvvveennnn. komorek.

7. W skoérze wtasciwej znajdujg sie gruczoty .........ccvvvveeeeennn.n. ,
gruczoty ccooeeveeeevvveeeiinninnnnn, I MIESZKI veveeeeeevrriicieeeeene, .

8. W skorze wiasciwej znajduja sie tez naczynia .........ceeeeeeeeeeeennnnn. ,
dlatego po skaleczeniu z rany leci krew.

9. Gruczoty potowe wydzielajg .........ceeevevevvrvrnnnnne.

10. Gruczoty tOJOWE ......eevvvvvvvvrrerrieeeneee, skére i wtosy.

11. Tkanka podskdrna to przede wszystkim komorki .......ccoeeeeeeeennnnnnn.

12. Tkanka podskdrna amortyzuje ........ccccceeeeeeeeeeeeeennnn. i jest magazynem

energii.



